

《跟祢脚踪》第八单元：果子 第 32 讲：福音果子

要义：金句

义人所结的果子就是生命树；有智慧的，必能得人。（箴 11:30）

精义：撮要

忠心门徒必然结出福音果子来。

引子：例子 / 故事 / 新闻 / 见证 / 人物等

传播焦点

1. 树栽溪水旁

“他要像一棵树栽在溪水旁，按时候结果子，叶子也不枯干。凡他所做的尽都顺利。”
（诗 1:3）

在圣经原文，诗篇第一个字是“福”，和合本放第 2 节后：“惟喜爱耶和华的律法，昼夜思想，这人便为有福！”。其中心思想是谈论有福人是怎么模样，以及有怎样的生活。这有福的人不沾邪恶，常沐浴在上主话语中。其生命状态，作者以棵树来形容，其中特征是：按时候结果子。

生命作息有主所定“合适”时间，万事万物都有定时，正如传道书言人生具不少“有时”：

- 成长有时：按步就班，怠惰拖延，就错失良机。
- 会面有时：散聚离合，看似无常；但万事互相效力，个中有天父美意。
- 突破有时：困境重重，不见天日，却破茧待出，起舞生命现眼前。
- 果子有时：经历风霜，熬炼成熟，仍能绽放生命中的真善美。

生命不止结果，且不断按时结果子！秘诀在“根植溪水旁”，也是生命连于水泉，保守自己常在主里。

2. 啊！举目观田（举目观看收割庄稼，约 4:31-38）

早期在美国有一群摩拉维亚的宣教士，有一位宣教士要到非洲传福音，这个人叫乔治史密斯，那时候非洲还在黑暗当中，没有人信耶稣，史密斯到非洲去宣教时，虽人他很认真的想要做工，但是在很短的时间就被驱逐。因为，当地人不喜欢他所传的信仰；所以，他的宣教工作整体而言是失败了，在他短短的传道里面，只有一个贫苦的妇人信耶稣，而且当史密斯离开后，没有教会，没有宣教师、没有牧师，可以想象，过了没有多久，这个信徒也会流失。所以，后来他自己检讨这次的宣教行动，认为实在是完全的失败。可是没想到，史密斯过几年去拜访他们。却发现，信耶稣的不只是那个妇人了！经过了一百年后，想不到这个地方已经有 13,000 人信耶稣，因为当这个妇人得着福音的时候，他就开始传福音，虽然没有宣教师，但是一个一个传竟然也有 13,000 人因此信主。

我们有时候看自己所做的工好像没有什么果效，但是是上帝在掌权，我们只管去做，上帝使我们所做的显出他的果效出来。

3. 有智必得人

耶稣工作的本质（取自《跟随耶稣每日灵修选读》）

- 不在食物，而在上帝的旨意（约 4:34）

以色列人在出埃及的时候，摩西曾在旷野当中教导以色列民要遵守上帝诫命对他们说：“他苦炼你，任你饥饿，将你和你列祖所不认识的吗哪赐给你吃，使你知道，人活着不是单靠食物，乃是靠耶和华口里所出的一切话。”在以色列人的传统他们把上帝的话看成比食物重要，认识上帝的旨意，比吃什么、有什么更重要。

- 国度的时刻已经来到（约 4:35-38）

他引用当时的一句俗语“到收割的时候还有四个月”，因为那时候，从撒种开始到收割庄稼的时间差不多有四个月，如果刚撒完种子，到收割的日子还有四个月的时间，在这段时间内大可以不必心急，反正来日方长，可以慢慢的等。但是耶稣却提醒学生，收割的间已经来到。他说：“举目向田观看，庄稼已经熟了，可以收割了。”这句话表达了工作的急迫性，就在此时，就在此刻，马上有人要出去做工，不能再等候。

- 撒种的、收割的一同快乐（约 4:36）

属灵的收割，那些撒种的是宣道的人，他们将上帝的道传扬出来，自己也许没有机会看到这个道成熟长大，但是后来有人来收割，收割的得工价，那撒种的人不但不生气反而一同快乐。撒种的和收割的他们所在意的不是自己所做的让自己得到多少好处，而是看重上帝的工是否被实现，如同耶稣所说的，“我的食物就是遵行差我来者的旨意，做成他的工”。

4. 从我结果子

“你们多结果子，我父就因此得荣耀，你们也就是我的门徒了。”（约 15:8）

当生命消逝年华老去，对人生我们会有所回顾评价。这世界总以金钱、权势、名声衡量成功，主耶稣却告诉我们生命在于多结果子！其秘诀竟是如此单纯。

“我是葡萄树，你们是枝子。常在我里面，我也常在你们里面，这人就多结果子……”

主说：我要的是你，不是服事。你只要在我里面，让我在你里面。这就足够。

生活应用

最好的回应方式，就是用爱胜过恶（罗 12:21），主教训生命最大的力量就是爱！

反思默想

领人归主——就是结出生命果子最佳的脚踪！你是否如此？

听众回馈

有智慧的必能得人，就是结出福音果子！